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TRŽIŠTE TANKERSKOGA BRODSKOG PROSTORA 

Tržište tankerskoga brodskog prostora, kao poseban tip tržišta brodskog prostora, razvilo 

se u novije vrijeme, odnosno može se reći da je jasne tipološke oznake dobilo tek u godinama 

poslije drugoga svjetskog rata. Tankerska mornarica najbrže se povećavala od 1950. do 1978. 

godine (po prosječnoj godišnjoj stopi 8,6 %). Tankeri su u ukupnoj tonaži (BRT) teretne 

trgovačke mornarice svijeta 1950. godine zauzimali 20 %, a 1978. godine oko 48 %. Upravo 

se u tom razdoblju tržište tankerskoga brodskog prostora  jasno odvaja od ostalih tipova 

tržišta brodskog prostora i definira svoje tipološke posebnosti. 

Tipološke posebnosti tržišta tankerskoga brodskog prostora određuju se po istim 

kriterijima kao i posebnosti tržišta slobodnoga i linijskoga brodskog prostora. Dakle, i ovaj 

tip tržišta određuje se ponajprije prema prostornom obuhvatu i stupnju konkurentnosti tržišta. 

Prostorni obuhvat tržišta tankerskoga brodskog prostora najmanji je u odnosu prema 

prostornom obuhvatu ostalih dvaju tipova tržišta brodskog prostora. U određivanju tipologije 

tržišta brodskog prostora nesumnjivo djeluje i treći kriterij, koji se obično uzima u obzir pri 

određivanju tipologije robnog tržišta, a to su razlike u vrsti robe, odnosno u ovom slučaju 

razlike u vrsti tereta. U slobodnom i linijskom brodarstvu uvijek se govori o prijevozu suhih 

tereta (sipkih ili generalnih), a u tankerskom brodarstvu promatra se isključivo pomorski 

prijevoz tekućih tereta. Glavni je teret (glavni predmet prijevoza) u tankerskom brodarstvu 

nafta te neposredni i posredni (petrokemija) naftni proizvodi. Samo je nekoliko plovidbenih 

pravaca kojima se prevozi najveća količina sirove nafte. To su pravci sa Srednjeg istoka 

(Perzijski zaljev) prema Zapadnoj Europi, Japanu i jugoistočnoj Aziji, iz Karipskog mora 

prema SAD i Zapadnoj Europi, iz Sjeverne Afrike prema Zapadnoj Europi i SAD, iz zapadne 

Afrike prema Zapadnoj Europi i SAD te iz bivšeg SSSR-a i Istočne Europe prema Zapadnoj 

Europi. U novije vrijeme, nakon otkrića novih nalazišta nafte, važan postaje i pravac iz 

Sjevernog mora prema Velikoj Britaniji i Zapadnoj Europi. Naravno, u pomorskom prometu 

nafte (napose u prometu naftnih derivata) postoje i mnogi drugi pravci, ali oni nisu suviše 

važni u pogledu definiranja prostornog obuhvata na tom tržištu brodskog prostora. 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 

 

 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 

RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 

 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  

WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  

 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD 
OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA 
MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI 

SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ 
NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U 
SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI 

DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM 

FORUMU ILI NA maturskiradovi.net@gmail.com 
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